

使党员在社区亮身份、定岗位、晒承诺、办实事、作贡献。一是党员教育共抓。通过举办培训、讲座、宣讲以及利用“学习强国”等多种方式,提高党员教育的针对性和有效性。充分发挥辖区内离退休老党员、老干部的作用,深入挖掘党课“活材料”、打造党课“流动站”,让党员教育更鲜活生动、更接地气。二是党员监督共管。落实“工委吹哨、部门到位”和在职党员进社区“双制度”,把在职党员进社区表现情况及时反馈给党员所在党组织,作为党员评先评优的重要依据。近3年来,各部门联动办件2万余件,解决辖区居民难点堵点问题2000余个,群众满意率100%。三是党内关爱共帮。采取“党员捐助、企业赞助、政府兜底”的方式,每年利用春节、“七一”等节假日对辖区内困难党员开展慰问活动,帮助解决难题。完善激励机制,先后有秀新社区党支部、金城医学党支部等35个基层党组织和王琼军、卞维英等7名同志获得市级以上荣誉,王阳英、钟茂等2名社区党员干部考取事业编制。辖区内党员陆受伦先后荣获全国劳动模范、海南省优秀共产党员等称号,并代表环卫系统乘坐游行彩车参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会的群众游行。

组织资源联享,推动“封闭自有”到“开放共享”转变

针对各领域党组织条块分割,工作碎片化等资源配置不均衡等问题,秀英街道工委充分发挥街道

党建工作站和社区党群活动中心的阵地功能,最大限度盘活“闲资源”,打破条块壁垒凝聚合力。一方面是融合阵地资源。统筹党建阵地和资源设施的综合利用,积极有序推动党群活动中心对外开放。书场村党支部利用党群活动中心打造全区首个公益性“四点半课堂”,为辖区少年儿童开展各类培训。以党建阵地“六有”标准,累计投入100万元,推进佳家幼儿园党支部、玉禾田党支部等“两新”党组织活动场所规范化建设。另一方面是融合人才资源。根据居民差异化服务需求,不断整合各类人才资源,拓宽服务范围。对标自贸港建设要求,在豪达创业孵化基地建设秀英街道人才孵化工作站,旨在筑巢引凤。整合辖区海南省健康卫生学校、海南省商业学校等优秀师资力量,为社区不同年龄层次的居民提供瑜伽、插花艺术、少儿英语、英语等公益课堂,累计受益群众2万余人次。

服务群众联做,推动“被动服务”向“主动服务”转变

创新共建共治新机制,通过“党建+12345+网格”的工作模式,以服务民生为导向,架起服务群众的“连心桥”。一是做好群众的“服务员”。采取“社区征集、党员认领、组织落实”的方式,开展“微心愿”活动,切实解决弱势群众的实际困难,打通服务群众“最后一公里”。共开展“微心愿”活动6场,认领微心愿300个,送达慰问金、物资20余万元。在秀中、秀新两

个社区文化站设立长者饭堂,为辖区60岁以上老人提供午餐惠民服务,切实提升老人们的幸福感和获得感。二是做好社区稳定的“安全员”。自开展新冠肺炎疫情防控以来,秀英街道工委积极整合辖区内35个党组织的有生力量,组建各级党员战斗队、纠察队46支,发动1000名党员投入疫情防控工作中,构建起了群防群治的严密防线,为辖区群众筑牢了疫情防控的“铜墙铁壁”。其中,格力党支部、玉禾田党支部等“两新”党组织为街道疫情防控捐赠额温枪、口罩、消毒液等防疫物资价值近30万元。三是做好和谐治理的“战斗员”。充分发挥网格优势,推动问题在网格发现、在网格解决,提高服务群众、促进和谐的精准化水平。深化完善“四议两公开”工作法和村(居)务协商机制,进一步畅通民意表达渠道,密切党群关系,扩大社区事务决策参与度和科学性,提高社区综合治理水平。指导成立全市首个夜市党支部,以党建为引领,强化经营户守法经营、文明经营的诚信意识,打造诚实守信的市场经营环境,为高质量高标准建设自贸港提供坚强组织保证。■

(执笔人:陈泉菘)